
Пољопривреда, шумарство и водопривреда

Подручје Бање Луке припада средишту западног дијела Републике Српске.
Заузима површину од 1.232 квадратна километра, а према намјени подијељено је
на: грађевинско, пољопривредно и шумско земљиште, водне и експлоатационе
површине, површине посебне намјене и друга земљишта. Према одређеним
показатељима, на градском подручју присутна је блага тенденција смањења
пољопривредних, а поготово ораничних површина.

Структура пољопривредног земљишта - Подручје града Бања Лука је на првом
мјесту у Републици Српској по расположивом пољопривредном земљишту, на
другом по укупним ораничним површинама (одмах иза Бијељине), док је по
засијаним површинама на трећем мјесту. У структури ораничних површина, жита
и крмно биље учествују са око 33%, а поврће са 13%...
Оранице и баште на подручју града Бања Лука заузимају 41.000 хектара,
воћњаци 3.795, виногради 6,5, ливаде 6.450, пашњаци 5.995, док шумско
земљиште обухвата 17.660 хектара.

Воћарство је грана пољопривреде која на подручју града има добре услове за
развој. У структури засада и производњи најзаступљеније су шљива и јабука, док
се производња крушке годинама смањује. У мањим количинама заступљено је и
друго воће - трешња, дуња, бресква, кајсија и орах - које се користи за
задовољење потреба самог произвођача, кроз употребу у свјежем стању или за
прераду. Производња јагодичастог воћа је мала, па се у званичној статистици и
не спомиње.

Број родних стабала и остварени приноси воћа дати су у сљедећој табели...

Воће Број родних стабала Принос (кг/стаблу)
 Јабука 160.000 19,3
Крушка 80.000 16,3
Шљива 630.000 11,8
Дуња 4.050 12,0
Бресква 4.800 7,5
Орах 12.719 12,7
У производњи воћа нема тржишних вишкова и све наведене производне
вриједности подмирују 90% потреба за шљивом, а само трећину потреба за
јабуком. С обзиром на то да у цијелој Републици Српској недостају значајне
количине воћа - за свјежу исхрану и прерађивачку индустрију - воћарска
производња у том смислу има перспективу.

Противградна заштита - У претходном периоду изграђено је 17 противградних
станица, и то у двије фазе. Све су унесене у дигиталну планшету и увршћене у
оперативну планшету РЦ ПГЗ. Све противградне станице су у функцији и могу
дјеловати тренутно, јер располажу са потребном опремом и довољним бројем
противградних ракета.



Научни пројекти - Увођење научних пројеката у пољопривреду је осмишљено са
идејом-водиљом да се покрене ефикасан процес модернизације пољопривреде, а
све са циљем развоја и бржег напретка газдинстава и пољопривреде у цјелини.
Идејни пројекти су конципирани тако да сваки од њих омогућава јасну представу
о начину, могућностима и ефектима њихове реализације.


	

